

## **Роль гражданского общества в реализации национальной правовой политики.**

На современном этапе исторического развития общественные взгляды, общественное мышление, иерархия общественного мнения и общество в целом претерпевает значительные изменения. Информационно-техногенный век требует от человеческого существа (обывателя) невероятную затрату энергии для того, чтобы это существо могло хотя бы успевать следить за всем происходящим вокруг него, не говоря уже о том, чтобы он принимал участия в работе механизма двигателя цивилизации. Для четкого регулирования общественных отношений была когда-то запущена машина под названием «государство». До недавнего времени казахстанцы наблюдали за движением данной машины со стороны. На вопрос: почему это происходило, есть два ответа. Одни просто не знали устройства этой машины, поэтому не знали как к ней подойти. Другие знали, как устроена эта машина, но отошли от нее так как она не работала в выгодном для них направлении. Возникает следующий вопрос: в каком направлении тогда работала машина под названием «государство»? Ответом является сегодняшняя жизнь казахстанцев. Свобода, мир, демократия, стабильность, плюрализм, межнациональное согласие (и этот список можно продолжать и продолжать) – вот сегодняшняя жизнь Республики Казахстан. И это то, в направлении чего двигался Казахстан и его народ на протяжении 18 лет.

Правовая политика Казахстана на каждом этапе предусматривает продвижение к совершенствованию демократических процессов. Вернемся к тем, кто когда-то был простым наблюдателем. Сегодня этот наблюдатель становится участником движения государственной машины. К ним относится та активная часть населения страны, которая понимает и принимает политику, проводимую государством и президентом, при этом соизмеряет взгляды восточного и западного человека, и делает определенные умозаключения.

«Международный правозащитный центр», руководителем которого являюсь я - это общественное объединение с двенадцатилетним стажем работы. Главной целью деятельности объединения является участие в строительстве демократического государства через повышение правовой грамотности, правосознания и правовой ответственности населения. Одним из средств реализации поставленной цели является общественная приемная по оказанию бесплатной юридической консультации и правовой поддержки малоимущим слоям населения. В наш центр обращаются за помощью многие, чьи права были ущемлены в результате правовой безграмотности.

Часто такие люди становятся жертвами мошенников, а также служащих, которые пользуются своим служебным положением. К нам обращаются инвалиды, пенсионеры, беженцы, жертвы политических репрессий прошлого и их родственники, ветераны войн, многодетные семьи, иностранные граждане, представители национальных меньшинств, родственники заключенных и осужденных, и сами заключенные и осужденные, и многие другие. Все нуждаются в понимании и заботе со стороны общества, в первую очередь, а потом государства. Общество и государство – это мы с вами (а мы – это множество я). Есть только одно отличие общества от государства. Предметом соединения «мы» в обществе является проявление гуманности, понимания и взаимопомощи. Предметом же соединения «мы» в государстве является управление, направление и обеспечение соблюдения прав каждого отдельно взятого «я». Но цель у этих двух образований есть одна – это стремление к благопристойному существованию человека-индивида.

Поэтому призываю всех к единению и конструктивному построению взаимоотношений. Мы, народ Казахстана, казахи, народ с философией созерцателя. Да и вся восточная философия созерцательна. Нас, казахов, с младенчества учат быть смиренными, уважительными, понимающими и слушающими. Только выслушав собеседника, поставив себя на его место, можно делать выводы и только потом, посоветовавшись, принимать решение. У нас казахстанцев принято уважать старших и прислушиваться к ним, так как они умудрены жизненным опытом. Перечить и спорить – это значит показывать свою глупость и необузданность.

Сегодняшняя ситуация вокруг имени правозащитника Евгения Жовтиса показывает то, как не должен поступать грамотный человек. В сфере, где работает наше объединение, очень много подобных случаев и люди, совершившие подобное деяние, несут ответственность перед обществом и государством. Как правозащитник Евгений – первоклассный специалист. Я как коллега перед ним снимаю шляпу. Но в ситуации с ДТП, которое совершил он, его необходимо воспринимать, прежде всего, как человека, такого же человека, как и мы с вами и миллионы других человек -ов. Перед законом равны все. Что может подумать каждый осужденный, который сейчас сидит за решеткой. Поведение некоторых представителей общественности приводит к тому, что нарушаются права тысяч осужденных на защиту со стороны общества. Это можно квалифицировать как дискриминацию осужденных по статусу и положению в обществе.

Спасибо за внимание!